
 
 
 
Ata da 18ª (Décima Oitava) Sessão Ordinária do II Período Legislativo.  Aos cinco 
dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três (05.06.2023), às 19h00min, 
na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga Dantas de 
Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 36 Tabira – PE, com a 
presença de 10 (dez) dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a atual 
Constituição Municipal, o Sr Presidente Valdemir Nogueira do Amaral Filho abriu 
a sessão cumprimentando a todos. Logo após, solicitou de seus Pares apostos a 
Mesa, as devidas assinaturas no Livro de Presença e na Folha de Frequência, ao 
que foi atendido e justificou a ausência do Vereador Djalma Nogueira Sales por 
motivo de ordem superior. Em seguida, solicitou da Secretária a leitura da Ata da 
Sessão anterior que em comum acordo entre os Pares foi dispensada a leitura e 
aprovada por unanimidade dos votos presentes. Dando continuidade, solicitou do 
1º Secretário a leitura das correspondências recebidas: Ofício nº 0105/2023-
GABINETE, que encaminha à esta Casa Legislativa, para apreciação e votação 
em caráter de urgência urgentíssima, o Projeto de Lei nº 014/2023, que cria a 
Secretaria Municipal de Segurança Pública, Ofício nº 0114/2023-GABINETE, que 
encaminha à esta Casa Legislativa o Projeto de Lei nº 015/2023, que dispõe 
sobre o reajuste dos inativos professores do município de Tabira e dá outras 
providências; resposta da Secretaria Municipal de Administração ao 

Requerimento nº 031/2023034 e 099/2023 e foram apresentados:. Projeto de Lei 
nº 014/2023 – Executivo – Ementa: Cria a Secretaria Municipal de Segurança 
Pública no município de Tabira, Estado de Pernambuco, e dá outras providências; 
Projeto de Lei nº 015/2023 – Executivo – Ementa: Dispõe sobre reajuste salarial 
dos inativos professores do município de Tabira e dá outras providências e o 
Projeto de Lei nº 069/2023 – Legislativo - Ementa: Dispõe sobre a criação do 
projeto de desenvolvimento de inteligência socioemocional no plano da educação 
do município de Tabira – Vereadora proponente Maria do Socorro Veras dos 
Santos, os quais foram encaminhados para as Comissões Permanentes de 
Justiça e Redação e Finanças e Orçamento. Requerimentos nº 117, 118, 119, 
120, 121 e 122/2023; as Moções de Aplausos nº 055 e 056/2023 e as Moções de 
Pesar nº 037 e 038/2023. Não havendo mais apresentações, o Sr Presidente 
solicitou do 1º Secretário que convocasse o primeiro orador da noite, sendo 
convidado para fazer o uso da tribuna o Sr. Luiz Carlos, atleta tabirense 
ultramaratonista, que cumprimentou a todos. Iniciou sua fala relatando a sua 
performance enquanto maratonista de provas 24 horas desde o ano de 2018 e 
salientou as dificuldades que sente para chegar até as competições por falta de 
ajuda financeira do governo local para inscrições e para transporte. Destacou que 
hoje é um atleta federado, que faz parte da Federação Pernambucana, que 
também é instrutor de arte marcial, inclusive já trouxe para Tabira e para a região 
do Pajeú em 2011 um título internacional quando foi campeão da Taça 
Libertadores da América de Arte Marcial, mas que hoje não participa mais de 
campeonato de arte marcial por falta de ajuda e de patrocínio, e sim no ramo de 
ultramaratona, apesar de toda dificuldade que vem sentindo com inscrição, 
transporte e alimentação. Relatou também que colegas atletas das cidades de 
Santa Cruz do Capibaribe, Toritama e Caruaru conseguiram, junto aos 
Vereadores, montar um projeto de bolsa atleta municipal, que está ajudando 
muito a esses colegas a chegarem às competições e pediu, em nome dos atletas 
dessa cidade, ajuda nesse sentido, ajuda aos atletas porque o esporte transforma 
vidas, resgata crianças e jovens. Intercedeu o Vereador Pipi da verdura que 
perguntou se o Sr. Luiz Carlos já procurou a ação social do município, o que foi 
respondido pelo Sr. Luiz Carlos que não estava nesta Casa para criticar ninguém, 
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mas que já procurou em outras situações, diversas pessoas, mas sem sucesso. O 
Vereador Pipi das verduras considerou que na região do Pajeú lamentavelmente 
não existe esse apoio aos atletas, que se gasta um milhão e meio com festas, 
mas não dá apoio ao esporte. O Sr. Luiz Carlos considerou que a dificuldade é 
imensa, que isso muito o entristece, até porque ele leva o nome de Tabira para 
fora e está sempre dentro dos melhores. Reforçou o pedido de ajuda para os 
atletas do município, o reconhecimento do governo municipal aos atletas e 
agradeceu a atenção de todos. O Sr. Presidente agradeceu a presença do Sr. 
Luiz Carlos, esclareceu que a Câmara não tem como legalmente arcar com 
despesas, que podem ajudar como pessoa física, mas que vai tentar, junto ao 
líder ao governo, entrar em contato com a gestão, para que, junto a Secretaria de 
Esporte possam ajudar de alguma forma, para incentivar o esporte. O Vereador 
parabenizou o Sr. Luiz Carlos por sua história, reconheceu as dificuldades que o 
desportista tem e se disponibilizou a ajudar no que puder. Na continuidade, usou 
a tribuna a Vereadora Socorro Veras, que após seus cumprimentos formais se 
dirigiu ao Sr. Luiz Carlos e externou o total apoio desta Casa e o orgulho imenso 
em saber que em Tabira tem atletas com essa determinação e pediu que fosse 
visto a questão do projeto do bolsa atleta para que possa beneficiar tantos atletas 
da cidade. Comentou e justificou o projeto de lei apresentado nesta sessão de 
sua autoria e pediu a sensibilidade dos colegas Vereadores para a provação do 
mesmo. Justificou também os requerimentos apresentados de sua autoria e 
agradeceu a atenção de todos. Em seguida, usou da palavra o líder da oposição 
Vereador Kleber Paulino, o qual, após suas saudações pediu a Secretaria de 
Casa um requerimento direcionado ao Secretário de Obras no sentido de que seja 
feito uma pintura decente na parede que divide a Av. Cel. Zuza Barros, já que 
desfizeram um trabalho cultural dos poetas e poetisas da cidade. Agradeceu ao 
vice-prefeito pela tentativa de evitar a cobrança da taxa dos animais na entrada 
da feira do gado, muito embora não tenha sido escutado; pediu um requerimento 
direcionado ao Secretário de Agricultura, no sentido de que seja colocado no 
curral do gado um fiscal na balança do curral do gado, para evitar o roubo no 
peso do gado e agradeceu a atenção de todos. A seguir, usou a tribuna o líder da 
situação, Vereador Edmundo Barros, o qual após seus cumprimentos formais se 
dirigiu ao Diretor de esportes, Ricardo Silva, presente nesta sessão, e pediu para 
que o mesmo verificasse a questão do uso da quadra esportiva do bairro Vitorino 
Gomes, para que tenha alguém tomando conta para evitar danos e a comunidade 
possa usar aquela quadra. Informou que participou juntamente com a Vereadora 
Ilma Soares, que representou a Mesa Diretora, de uma reunião na Associação da 
Cachoeira Grande, que foi uma reunião muito participativa, com muitas 
reivindicações sobre poços e bombas particulares, luminárias para determinadas 
localidades e a recuperação de estradas. Concordou com as palavras do atleta 
Luiz Carlos, para que possam oficializar a ajuda aos atletas, sabendo que é 
preciso considerar um momento em que o município possa vir a ter dificuldade 
para cumprir com essa ajuda, mas que acobertado por uma lei para realizá-la; se 
dirigiu também a Vereadora Socorro Veras e se comprometeu em analisar o 
projeto apresentado pela Vereadora, disse que iria discutir o assunto com a 
categoria e que, estando dentro das possibilidades do município, não via 
problema nenhum em aprovar o projeto; alertou para que os colegas analisem 
com bons olhos o projeto que cria a Secretaria de Segurança Pública, 
principalmente neste momento em que houve ataques a sede da Guarda 
Municipal;  pediu ainda a sensibilidade dos colegas Vereadores em relação ao 
projeto que reajusta o salário dos professores inativos, para que também possam 
contemplá-los e, sendo essas as suas palavras, agradeceu a atenção de todos.  
Foi convidada para fazer o uso da tribuna a 2ª Secretária, Vereadora Ilma 
Soares, a qual cumprimentou a todos. Comentou sobre a reunião na comunidade 
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da Cachoeira Grande e agradeceu o acolhimento que teve junto ao Vereador 
Edmundo Barros e destacou a importância da agricultura familiar que é 
responsável pela produção do alimento que vem à mesa de todos. Concedeu 
aparte ao Vereador Edmundo Barros que justificou o seu não comparecimento à 
reunião da comunidade dos Oitis, devido o agendamento com a Cachoeira 
Grande e sugeriu uma reunião com o funcionário do IPA para discutirem uma 
série de cobranças sobra a DAP, onde uma série de pessoas disseram que estão 
sendo obrigadas a se associarem no sindicato para poder emitir esse documento, 
quando esse documento deve ser emitido gratuitamente. Intercedeu a Vereadora 
Socorro Veras que sugeriu que o funcionário da Sindicato responsável pela 
emissão desse documento também participe dessa reunião e pediu ao Senhor 
Presidente a indicação de dois vereadores para que possam participar das 
reuniões do Conselho de Desenvolvimento Rural. Continuando, a Vereadora Ilma 
Soares considerou que irá atrás de recursos para as associações do município. 
Comentou também sobre a sua visita à Escola Edite Leite do Amaral e 
parabenizou a gestão dessa escola pela organização da mesma e, sendo essas 
as suas palavras, agradeceu a atenção de todos.  Foi convidado para fazer o uso 
da tribuna o 1º Secretário, Vereador Eraldo Moura, que após seus cumprimentos   
justificou o requerimento de sua autoria apresentado nessa sessão e alertou para 
os loteamentos que acontecem sem ter nenhuma estrutura de saneamento básico 
e iluminação pública. Justificou também a Moção de Aplausos de sua autoria. 
Externou seus sentimentos de pesar aos familiares do Sr. Elias José de Caldas. 
Pediu um olhar especial para a indicação do projeto da bolsa atleta como um 
incentivo para os atletas do município. Pediu ainda a sensibilidade da gestão 
municipal em relação ao curral do gado, posicionou-se contrário a forma de 
cobrança do imposto dos animais na entrada, sugeriu que sejam colocados fiscais 
no curral para que possam cobrar esse imposto de todos na saída do curral, para 
que essa feira não fique prejudicada e agradeceu a atenção de todos. O Senhor 
Presidente Valdemir Filho pediu um requerimento no sentido de que seja 
pavimentada a estrada que dá acesso do bairro das Missões até a Creche, como 
também a iluminação pública nesse local. Relatou sua participação em uma 
reunião na Secretaria de Habitação do Estado, com o Diretor Presidente Paulo 
Lira e informou que o estado terá um grande programa de habitação. Agradeceu 
ao Deputado Gonzaga Patriota e sua esposa pelo acolhimento em sua visita a 
Brasília; informou também que breve terá uma reunião com a Governadora do 
Estado, para que realmente agora Tabira possa ser vista com outros olhos pelo 
Governo do Estado e agradeceu a atenção. Não havendo mais inscritos para 
fazer o uso da tribuna, deu-se início a 2ª parte da sessão, ou seja, na ordem do 
dia: Votação do Projeto de Resolução nº 002/2023 – aprovado por unanimidade 
dos votos presentes em 1º turno. O Senhor Presidente declarou apreciados e 
aprovados os Requerimentos nº 117, 118, 119, 120, 121 e 122/2023, as Moções 
de Aplausos nº 055 e 056/2023 e as Moções de Pesar 037 e 038/2023 em turno 
único. Nada mais havendo a declarar o Senhor Presidente Valdemir Nogueira do 
Amaral Filho determinou que todo o ocorrido fosse lavrado em forma de ata, que 
será assinada por quem de direito e por mim e que a redigi Joanisa de Sousa 
Rocha – Secretária e marcou a próxima sessão para o dia 12 de junho do 
corrente ano e encerrou a sessão. Sala das sessões em 05/06/2023.  
Pres.: Valdemir Nogueira do Amaral Filho ________________________________ 
1º Sec.: Antonio Eraldo Costa Moura  ___________________________________ 
2ª Sec.: Ilma Rocha Cordeiro de Souza _________________________________ 
Djalma Nogueira Sales  ______________________________________________ 
Edilson Oliveira da Silva _____________________________________________ 
Edmundo Dantez Cordeiro Barros _____________________________________ 
Gabriel Kleber Pereira de Melo _______________________________________ 
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José Carlos Menezes  ______________________________________________ 
João Vianey Bezerra Justo __________________________________________ 
Maria do Socorro Veras dos Santos  __________________________________ 
Valdeir Tomé da Silva ______________________________________________ 
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